

路南区数据和行政审批局

以高效服务提升社会事务办理满意度

本报讯(记者赵欣 通讯员董茜茜)今年以来,路南区数据和行政审批局用实际行动诠释“以民为本、服务至上”理念,高效服务,不断探索创新,全区社会事务办理全面开花。

路南区数据和行政审批局主动上门服务,高效完成医疗机构执业许可证与民办非企业

单位登记证书审批,境内康明社区卫生服务中心的迅速投入使用,极大地服务了周边居民,收获多个锦旗和一片赞誉。

积极响应河北省林业和草原局《关于全面启用“河北省林木采伐管理系统”的通知》要求,全力推动系统全面启用工作。现已成功开通5组账户,

包括局本级1组,两个镇和梁屯、惠民道各1组,有效提升了林木采伐管理的“放管服”水平与管理效率,为林业资源合理利用提供了有力支撑。

在人力资源服务机构跨区变更、民商事调解中心设立等工作环节中,路南区数据和行政审批局创新探索,协同合作,

逐一攻克难关,使审批有规可依,服务有序开展。同时,组织工作人员参加司法审批业务线上培训,学习律师事务所相关业务的“代收代办”新模式,力求为办事群众提供更为便捷的服务体验。

截至目前,全区已依法依规办理劳务派遣许可34件,民

办职业培训学校许可17件,人力资源服务许可41件,代理记账许可相关业务22件,民办非企业相关业务17件,社会团体相关业务4件,动物诊疗许可4件,林草种子生产经营许可证核发1件及生鲜乳准运证明核发1件,为各类机构的合法运营与发展奠定了坚实基础。

以训强“网” 能量满“格”

本报讯(记者赵欣)为扎实做好社区网格化管理服务工作,进一步提升网格员服务水平,日前,友谊街道燕京西里社区召开“强化网格员业务培训,提升网格服务质效”网格化管理交流培训活动。

培训中,社区网格长围绕社区网格化治理的意义、工作职责、制度、方法等方面进行详细讲解,并分享了开展网格化工作中的典型案例,进一步拓宽了网格员的思路、开阔了大家的眼界,也激发了大家探索新思路、新方法的热情。现场互动环节,网格员们踊跃发言,互相交流,大家纷纷表示,要努力把学习成果转化到工作实践中,充分发挥自身作用,积极倾听居民心声,及时解决居民问题,为打造和谐、美好的社区贡献自己的力量。

通过此次培训,网格员们进一步掌握了工作方法,增强了对网格化治理的工作水平和为民服务的能力,为社区网格



化社会治理机制的完善奠定了坚实基础。下一步,友谊街道将继续以培训交流为手段,开展多层次、常态化的业务培训及交流,充分发挥好网格“探测

器”“安全阀”的作用,推动基层社会治理迈上新台阶。

图为燕京西里社区网格化管理交流培训会现场。
记者 赵欣 摄

女织寨镇

爱在冬日 情暖夕阳

本报讯(记者王冠杰)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,女织寨镇联合共青团路南区委开展了系列助老爱老志愿服务活动。

活动中,志愿者走进闲云居养老院,与老人围坐在一起聊天谈心。志愿者细心询问老人的身体状况和生活情况。伴着轻柔舒缓的音乐,志愿者们带领老人学做手指操,示范讲解动作要领,辅导老人规范做操的同时,还会根据老人们的身体状况和实际需求,穿插介绍养生保健知识。大

家积极互动,气氛热烈,充满温情。随后,志愿者为老人分发积木模型,耐心地引导动手尝试。随着一个个精致的造型慢慢呈现,老人们露出了满意的笑容。大家纷纷表示,这次活动不仅有动手创造的乐趣,更让老人们有了与年轻人交流的机会,感受到了社区的关爱和温暖。

下一步,女织寨镇将持续开展爱老敬老志愿服务活动,聚焦老年群体实际需求,凝聚更多青年力量参与到其中,全力营造“人人关爱老人”的良好社会氛围。

永红桥街道“3+2”小组 点亮“微心愿”

传递“新”温暖

本报讯(记者赵欣)12月7日,永红桥街道发挥“3+2”小组“爱在路南,上门行动”效能,高效组织各级党代表、网格员、志愿者深入辖区,通过真心下沉、上门走访的方式察民情、聚民意、解民忧、惠民生,聚焦社区公共服务设施完善、人居环境改善、生活困难家庭帮扶、境内企业发展等几个方面,通过“冬季送温暖,点亮微心愿”,党代表、志愿者进社区争当圆梦人的形式,把服务、温暖、关怀送到居民群众家中。

活动前期,街道党代表和志愿者广泛走访入户,征集居民微心愿。7日上午,参加活动的居民代表现场写下心愿,并将其悬挂在心愿墙上。通过前期入户走访及现场征集,共梳理微心愿36条,党代表对收集的微心愿现场全部认领。活动当天,失独老人房屋保洁、环卫工人护膝暖贴、困难党员手持按摩仪等11个微心愿得以实现;在社区内安装休闲椅、为边户居民修缮建筑防水、在运动驿站安装围栏护网等25条

长景心愿。党代表们视情况分类归纳:居民对于社区建设类的心愿,结合街道社区实际,纳入社区下一步规划重点;对于需要联合相关职责部门共同探讨解决的,党代表积极发挥自身优势,为其向上级部门申请协调。

南操场社区以“点亮心愿平安健康”为活动主题,社区党代表张庆主任、社区网格员和志愿者到残疾人低保户张莹家中走访慰问,送去慰问品,并与家属亲切交谈,细心询问其生活状况,详细了解张莹的身体健康情况和当前存在的困难,坚持“边走边问、边解决问题”的原则,主动帮助解决实际困难,切实把送温暖落到实处。

富民楼社区、车站街社区党代表与志愿者一起走访境内商户,深入了解经营状况与面临的困难,广泛倾听商户声音,协助解决经营过程中的痛点、难点问题,提升商户们的经营满意度和幸福感,促进社会和谐稳定发展。

冬季供暖摸排 护航居民温暖过冬

本报讯(记者刘大民)为切实做好气温骤降后居民安全供暖工作,特别针对平房区域的独居老人、行动不便人群的采暖问题,近日,小山街道南厂西里社区联合热力公司开展了“冬季供暖摸排,护航居民温暖

过冬”活动,以暖红色的服务护卫居民温度。

活动中,社区网格员与热力公司工作人员深入居民家中,检查供暖管道、暖气片等设备,询问居民暖气有无滴漏情况。同时,向居民普及供暖安

全常识,提高居民自我辨别能力,确保供暖无忧、温暖过冬。

此次活动不仅及时解决了居民家中的供暖问题,确保居民在寒冷的冬季能够享受到温暖舒适的居住环境,增强了社区的凝聚力和居民的幸福感。

学院南路街道:文明烟火气的守护者

本报讯(记者冯树)从随意摆摊到井然有序,从道路堵塞到畅通无阻,连日来,学院南路街道针对市场周边道路占道经营、流动摊贩、违停车辆等乱象,下足“绣花功夫”,真抓实干强责任,进一步提升市场精细化管理水平,有效规范辖区市场文明、有序经营。

行动中,街道主要领导带队,按照“教育为主、积极引导”的原则,在严格执法的同时融入人文关怀,让执法既有

力度又有温度,对辖区市场占道经营、乱堆乱放、流动摊位、门前卫生脏乱差等现象进行集中劝导。同时,向流动摊贩、占道经营者明确商品摆放区域,认真向其普及相关法律法规知识,强调占道经营的危害性,引导其自觉纠正占道经营违法行为,引导其把摊位设置在规定区域内,还路于民,营造合理、有序的市场经营环境。本次行动开展以来,共计清理流动车辆30余台,规范占道摊贩120余家,清理垃圾

5车,市场环境秩序得到极大改善。

下一步,学院南路街道将强化日常巡查监管,建立长效管理机制,每天由街道班子人员带领部分工作人员,配合执法队对市场秩序进行常态化巡查规范,维护整洁有序的市场环境。同时,将进一步加大宣传力度,引导鼓励广大居民和沿街门店业主遵守相关规定,让辖区市场既有“烟火气”,又有“文明味”,共同营造一个美好的城市环境。

